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M. Geratič: 

Daimo prostora Sv. Duhu! 
Čuden duh vlada danes v svetu. Po­

vsod kaos in zmešnjava, ki se iz dneva 
v dan veča. V dušah in srcih posamez­
nikov zeva strašna praznota, nezmo­
žen je sodobni človek za polet kvišku, 
nedovzeten je za kaj višjega, duhovne­
ga. Premnogim so se zmešali pojmi o 
življenju in končnem namenu človeka. 
Omotil jih je vrvež in smiselnost sedaj­
nega časa, ki dosledno odklanja vse, 
kar človeka v duhovnem oziru dviga in 
blaži. Le v telesno ugodje je usmerjen 
človek naših dni. Kaj čuda, če se v zna­
menju take miselnosti vedno bolj mno­
ži stiska, ki resno ogroža človeštvo. 
Lastni jaz zmagoslavno triumfira nad 
množico brezpravnih in ponižanih. 
Teptanje vseh, tudi najosnovnejših člo­
veških pravic, zasužnjenje osebnosti, 
tiranija v najrazličnejših oblikah, pri­
zadevanje vse izenačiti in spraviti če 
drugače ne gre, tudi nasilnim potom, 
pod en klobuk, vse to je logična posle­
dica duhovne revščine, ki vlada danes. 

Liberalizem s svojim naukom o neo­
mejeni svobodi je sprostil vse slabe na­
gone v človeku, ga pripravil, da je od­
povedal pokorščino tudi Bogu ter po­
vzročil, da je današnja družba zginila 
v svoji notranjosti. Marksizem se je po­
rtavil v pozo novodobnega »odrešeni­
ka«, a je zasejal še večjo zmedo, povzro­
čil še večji prepad med posameznimi 
sloji. Na pohodu je pretirani naciona­
lizem, hitlerjanizem in fašizem. Toda 
tudi ta sistem ne bo v stanu dvigniti 
človeškega rodu iz žalostnega položaja. 

Kaj nam preostane? H komu se naj 
bolni svet zateče, kje naj išče rešenja? 
Samo le eno sredstvo je, ki more svet 
ozdraviti, da pridejo boljše, znosljivej­
še razmere. Ne liberalizem, ne marksi­

zem, fašizem in drugi podobni izrodki 
človeške zmote, ampak katolicizem, ki 
se bo kazal v vseh pojavih življenja, tu­
di v gospodarstvu in politiki, bo mogel 
vrniti človeštvu lepše dneve. — Odpri­
mo srca Svetemu Duhu, dajmo prosto­
ra božji misli v zasebnem in javnem 
življenju! Ljubezen do trpečega sobra­
ta, pravičnost, prizanesljivost, zvesto­
ba, vernost, poštenost, vse te lastnosti, 
katerih danes pogrešamo, bodo zopet 
vzklile v srcih ljudi, se razcvetele in 
rodile sadove. — O žalostnih dogodkih 
o krvavih zločinih nam poročajo listi. 

Vprašujemo se, kako je mogoče, da je 
tako? Čudno vprašanje! Kjer se pri 
vzgoji ne upoštevajo krščanska načela, 
kjer se odrivajo v stran nadnaravna 
sredstva, tam pač ni mogoče, da bi bila 
mladina boljša. Nič ne bo zaleglo še 
strožje kaznovanje zločincev, tudi ne 
preki sod, kakor ga je svetoval neki li­
beralni list. Dokler se ne bo mladina 
vzgajala v luči večnih Kristusovih na­
čel, dokler se ne bo dalo pri vzgoji ne 
samo šolske, ampak tudi izvenšolske 
mladine prostora božji misli, tako dol­
go so zastonj vsi napori. Samo moral­
na vzgoja brez verske podlage je piš­
kava. Podobna je luni, ki sicer daje 
svetlobo, a ogreti ne more. — Dajte 
prostora božji misli — Sv. Duhu v srcih 
mladega rodu! 

Gornja Sv, Kungota. Prosvetno društvo 
vprizori dne 4. in 5. junija, to je na binkošt­

no nedeljo in binkoštni pondeljek, veličastno 
žaloigro »Cvetina Borograjska. 

Sv. Trojica o Slov. cor. Mladeniška Mariji­

na družba priredi na binkoštno nedeljo in na 
pondeljek po večernieah v samostanski dvo­

rani velezanimivo in zelo podučno žaloigro: 
»Garcia Moreno«, petdejanko. Sodeluje 21 o­

seb. Igra bo kazala prizore, ki so se godili v 
Kito, glavnem mestu južnoameriške republi­

ke Ekvador leta 1875. Vsi prav vljudno po­

vabljeni ! 
Št. Ilj v Slov. gor. Zelo delavni domači cer­

kveni pevski zbor pod vodstvom g. Rakuša 
vprizori dne 4. in 5. junija 1933, ob treh po­

poldne v Slovenskem domu spevoigro v dveh 

dejanjih »Mlada Breda«. Spevoigra »Darin­

ka«, ki je žela mnogo lepih uspehov doma in 
pri Sv. Marjeti ob Pesnici, pa se dvakrat po­

novi. Ljubitelji slovenske pesmi, domačini in 
okoličani, vljudno vabljeni. — Pevski zbor. 

Negova. Na binkoštno nedeljo gremo vsi na 
prireditev naše mladine, ki bo popoldne po 
večernieah v grajski dvorani. Vabljene zlasti 
naše dobre mamice. Vprizori se igra »Repo­

štev«. Na sporedu so še deklamacije in petje 
ter igrica »Materina ljubezen dela čudeže«. 
Vabljeni tudi sosedje! 

Sv. Bclfank v Slov. gor. Katoliško prosvetno 
društvo, ki je bilo meseca februarja z znanim 
odlokom od banske uprave razpuščeno, je do­

bilo zopet dovoljenje do nadaljnjega obstoja 
in delovanja. Knjižnica lahko spet nemoteno 
vrši svojo prosvetno delo po fari ter je ista 
vsako nedeljo po sv. opravilu odprta v lokalu 
posojilnice. Vsi prijatelji dobrih knjig, sezite 
prav pridno po njih! 

i€ l carskih &ag*C€MS& 
Zadnje dni se je vrnil iz Rusije v 

London angleški bankir. Omenjeni je 
bil član komisije, ki se je podala pred 
enim mesecem na Rusko in koje cilj 
je bil: pred rusko revolucijo zakopane 
zaklade dvigniti. Po poročilu bankirja 
je imela komisija lep uspeh. V Jeka­
teringradu v Sibiriji so našli zaklad 
draguljev, ki je bil nekoč carjeva last. 



Odpotovanje londonskih draguljarjev 
je bilo izvršeno tako potihoma, da nik­
do ni znal, kam in po kaj potuje komi­
sija. Prvotno so trdili, da gre za zakla­
de, katere so skrili pred revolucionar­
ji petrograjski zlatninarji. Sedaj je še­
le poučena javnost, da izvira en del 
dragocenosti iz posesti ruskega carja, 
ki je bil leta 1918 v Jekaterinogradu 
s celo družino ustreljen od boljševikov. 
Komisija je bila opremljena od london­
skega agenta, ki zastopa družbo iskal­
cev zakladov. Po dolgotrajnih poga­
janjih je izdala sovjetska vlada dovo­
ljenje, da sme komisija potovati skozi 
Rusijo in se lotiti dela in raziskovanja 
na določenem mestu. Sovjeti so dovo­
lili prosto pot celo beloruskemu dra­
guljarju, ki je dal podatke za iskanje, 
ker je edini še živeči, ki zna za skriva­
lišče in doslej niti ni smel v Rusijo. 
Po pogodbi so bile zasigurane tri četr­
tine najdenih dragocenosti sovjetski 
vladi in šele po podpisu tega sporazu­
ma so smeli angleški strokovnjaki ne­
moteno ter neovirano na delo. Komi­

siji je bil še dodeljen uradnik moskov­
ske državne banke. 

Cilj potovanja je bil Jekaterinograd 
v Uralu, kjer se nahaja po petletnem 
načrtu industrijsko središče. Komisija 
je poiskala predvsem ono hišo v sta­
rem mestu, v kateri je bil umorjen car 
leta 1918. Članom carske družine je 
uspelo, da so spravili na varno en del 
dragocenosti. Sovjetske oblasti, ki so 
nekaj sumile o carskem zakladu, so 
prekopavale cela leta zemljo krog go­
ri omenjene hiše, a je bil ves trud za­
stonj. 

Komisiji je bila sreča mila in delo 
kronano z uspehom. Več metrov glo­
boko so zadeli na kaseto, ki je bila še 
nedotaknjena. Najdeni zaklad so pre­
cenili angleški ter ruski strokovnjaki. 
Četrtina, ki je pripadla Angležem, bo 
prodana v Londonu. 

Nekaj članov komisije je ostalo v 
Rusiji. Najdba v Jekateringradu je še­
le začetek iskanja zakladov, s katerim 
bodo začeli po celi Rusiji. 


